

学习贯彻党的二十届三中全会精神

以平凡鲜活的小人物群像,描绘出一幅当代人类迁徙的历史画卷 《山海情》在50多个国家和地区“破圈”传播

本报讯(记者 王刚)9月3日,记者从自治区党委宣传部获悉,电视剧《山海情》自2021年1月在宁夏卫视、东南卫视、北京卫视、东方卫视、浙江卫视黄金档首播以来,先后被译制为马来语、喀尔喀蒙语、哈萨克语、斯瓦希里语、豪萨语、法语、西班牙语、德语、韩语等20多个语种,在科摩罗、中国香港、北美、东南亚、阿拉伯、非洲等50多个国家和地区播出。其中,在不少国家进行了本土化译制配音,有效提升了该剧的传播效果。此外,该剧还通过YouTube播出1600万次,内容展示次数超过1.3亿次,

其中首集观看次数达164万次,点赞8000多次,实现广泛传播。电视剧《山海情》讲述了20世纪90年代以来,在国家扶贫政策引导下,在福建省的对口帮扶下,西海固的人民群众移民搬迁,不断克服各种困难,探索脱贫发展办法,将风沙走石的“干沙滩”建设成寸土寸金的“金沙滩”的故事。该剧通过精彩的情节、演员的精湛表演,传递出中国人民摆脱贫困、追求美好生活的强大决心与信心,团结合作牺牲奉献的中国精神与价值观,深深打动了海外观众,收获海外网友

高度关注和好评。在国际评分网站IMDb平台,该剧评分8.5分,位居该平台中国电视剧评分前列。为致敬我国脱贫攻坚成果,近年来,国家大剧院根据同名电视剧改编,与北京市委宣传部、福建省委宣传部、自治区党委宣传部联合出品,推出原创民族歌剧《山海情》,力求在国内外大型舞台上再现闽宁镇的发展传奇,向世界传递“中国声音”,讲述宁夏故事。歌剧《山海情》的剧本创作在电视剧的基础上充分融入歌剧艺术特点,沿袭了《小二黑结婚》等中国传统歌剧的样式,即所谓话剧加唱,这

样的呈现形式使得戏剧节奏紧凑,同时也易于普通观众欣赏。原剧中满腔热血的青年干部马得福、灵秀倔强的农村姑娘李水花、诙谐的援宁扶贫干部陈金山、有情有义的德宝等令人印象深刻的角色,以及李水花离家出走、艰难劝搬迁、遭遇沙尘暴、解决通电等经典故事情节,都悉数搬上歌剧舞台,以平凡鲜活的小人物群像,描绘出一幅当代人类迁徙的历史画卷。截至目前,歌剧版《山海情》已在国内完成多轮巡演,2023年获得第十届北京市文学艺术奖。

宁夏从严向群众身边不正之风和腐败问题“亮剑”

本报讯(记者 高菲)9月3日,自治区纪委监委召开全区群众身边不正之风和腐败问题集中整治第三次推进会,对抓好中央纪委国家监委第七督导组反馈问题整改、持续深化专项整治推进集中整治工作再安排、再部署、再落实。

会议指出,开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,是深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神、坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,是维护群众切身利益、厚植党的执政根基的有力举措。

会议强调,要持续强化超常规氛围推进任务落实,最大限度回应群众关切,最大限度查处群众身边“蝇贪蚁腐”,最大限度纠正形式主义、官僚主义。要切实凝聚起超常规推进的强大合力。要持续强化超常规力度加大案件查办,坚决防止办“凑数案”。要持续强化超常规举措抓好整改落实,深化以案促改促治。要持续强化超常规行动办好民生实事,适时点名道姓通报一批典型问题、公布一批办实事成果,提高群众的知晓率和认同感。要持续强化超常规手段加强督导检查,发现纠正苗头性倾向性问题。加强对重点乡镇的解剖式督导检查,督促各基层党组织毫不松懈持续抓集中整治,打通服务群众“最后一公里”。

会议以视频形式召开,部分市县纪委监委和自治区纪委监委派驻纪检监察组作了发言。

访谈

“党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,为推进中国式现代化提供了强大动力和制度保障。”自治区通信管理局党组书记、局长李锦表示,宁夏信息通信行业将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和《决定》重大部署,坚持对标对表、转化细化、谋深谋实,推动全会精神全面落实、取得实效。

奋力谱写信息通信业高质量发展宁夏篇章

——访自治区通信管理局党组书记、局长李锦

本报记者 徐琳

专题辅导报告会等多种方式,认真学习贯彻全会精神,教育引导党员干部深学透、入脑入心,切实把学习成果转化为推动宁夏信息通信业改革发展的实际效果,转化为推动工作提质增效的能力水平,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献行业力量。

“全会深刻回答了在新的历史条件下改革什么、为谁改革、怎么改革等重大问题,为加快推动信息通信业高质量发展提供了根本遵循,指明了前进方向。我们将结合工作实际,一体谋划推进,以行业改革发展助力美丽新宁夏建设。”李锦表示,将在学深悟透全会精神上下功夫,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、

新论断,深刻领会把握进一步全面深化改革的重大意义、总体要求、重点任务和根本保证,聚焦“构建高水平社会主义市场经济体制”“健全推动经济高质量发展体制机制”等与信息通信业紧密相关的重点内容,深度学习,笃行实干,自觉把改革摆在更加突出位置,为推动行业高质量发展提供强大思想武器。将在对标对表、全面落实上出实招,聚焦推进新型工业化、建设网络强国、发展新质生产力、促进实体经济和数字经济深度融合、建设现代化基础设施等重点任务,紧盯支撑保障宁夏数字经济高质量发展这一基本目标,逐项对标对表,细化深化目标,统筹行业发展、监管和安全,推动宁夏信息

通信业全面深化改革,为宁夏经济社会高质量发展贡献行业力量。将在改革创新、推动发展上求实效,紧紧围绕全会精神和《决定》提出的改革任务,认真研究谋划贯彻落实的思路举措,紧跟新一轮科技革命与产业变革深入推进大趋势,瞄准5G-A、大数据、人工智能等为代表的新一代信息通信技术,加强数字技术创新应用,推动信息通信行业加速与传统产业、新兴行业深度融合,抓实抓细新型基础设施建设、信息通信服务监管、网络安全保障等工作,巩固提升信息通信业竞争优势和领先地位,为加快推进新型工业化、建设网络强国和美丽新宁夏作出行业新贡献。

释放消费活力 我区改造提升“千集万店”

本报讯(记者 杨娟)日前,自治区商务厅发起宁夏“千集万店”改造提升活动倡议,围绕打造“样板大集”、升级“集贸市场”、改造“数字商店”、增加“回收网点”等重点任务,在全区组织开展“千集万店”改造提升对接活动。

为扎实开展县域商业体系建设,不断推动我区农村流通设施和业态融入现代流通体系,自治区商务厅将进一步落实商务部关于组织开展“千集万店”改造提升活动的工作要求,结合我区县域商业发展实际,持续强化政策保障、统筹城乡资源、用好专项资金,鼓励连锁商贸流通企业、电子商务平台等下沉农村,以“资源共享、优势互补、协同发展”模式,着力推动乡镇集(农)贸市场、商贸中心、特色大集和村级便民商店软硬件设施升级改造,综合服务功能提升、经营业态模式创新,为推动全区县域商业高质量发展提供有力支撑。

目前,宁夏邮政公司、中国农业银行宁夏分行、中国电信股份有限公司宁夏分公司、中国银联股份有限公司宁夏分公司、(淘天集团)阿里巴巴丝路有限公司、转转循环科技有限公司等有关企业,结合我区县域发展实际,分别就县域商业体系改造支持方案做了推介。宁夏御猫电子商务有限公司、石嘴山人民商场鲜果便利连锁有限责任公司、彭阳县好又多商贸有限责任公司等50多家我区连锁商贸流通企业、电商平台积极参与了现场对接活动。

我区“云督导”技能人才评价

本报讯(记者 马刚)“企业需求在哪里,人才服务就跟踪到哪里,人社部门开展的‘云督导’既节约工作成本,又能随时对企业技能人才评价现场点对点进行指导与服务,助力企业自主评价工作规范有序开展。”近日,宁夏共享集团股份有限公司相关负责人杜娟说。

技能人才评价是优化人才配置、激发人才活力的重要手段。今年以来,自治区人力资源和社会保障厅全面开展贯彻落实国家职业标准推行年活动,建立健全多元评价、质量督导、评价监管、信用评估等方面评价要素,推动技能人才评价工作提质增效。针对以往技能人才评价过程中存在的人工督导不全面、发生问题追溯难等问题,创新启用职业技能等级评价“云监控”系统,变人工督导为技术督导,实现了全过程、全链条、全方位督导模式,为进一步提升技能人才评价质量监管服务水平、维护技能人才评价权威性和公信力提供了有力保障。

在监管过程中,充分依托“云监控”系统推进业务管理和数字技术深度融合,通过远程监控、实时监督、影像提取、及时录制、云端保存等功能运用,使监管过程达到“数字化”管理目标,将以往“事后追溯”变为“实时监管”,推进监管工作的及时性、有效性和全面性,为技能人才评价信息化、科学化管理打下坚实基础。

在评价管理方面,利用在线实时视频全过程监督,及时掌握评价现场情况,适时规范工作人员行为,坚决避免评价工作量“缩水”,确保评价管理规范有序,有力推动各评价主体切实履行质量控制责任,推动评价现场规范运作。

自治区人社厅相关负责人介绍,“云监控”系统具有专业、方便、简单、易追溯等优点,实现评价工作的便捷化和专业化,进一步对考试场次、考点安排、考场布置、评价现场等进行实时监管,考试视频资料云端存储保证每场考试情况有据可查,为“双随机”质量督导提供强有力支持。



9月3日,大雨过后的清晨,银川笼罩在云雾之中,城市在云雾的掩映下若隐若现,如梦如幻。

本报记者 王猛 摄

银川海关签发RCEP原产地证书1879份 签证金额14.42亿元,减让企业进口关税4300万元

本报讯(记者 王瑞)“前两天,我们又从银川海关签发1份RCEP出口原产地证书。这一批出口到韩国的硅产品获得原产地证书后,客户可凭证书获得关税减让。”9月3日,宁夏盾源聚芯半导体科技股份有限公司进出口专员张月莹告诉记者,2022年以来,银川海关共为该企业签发RCEP原产地证书184份,累计帮助国外客户获得进口国关税减让约450万元,有效帮助企业提升了在国际市场的竞争力。

据悉,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)是世界上参与人口最多、经贸规模最大的自贸协定。截至今年6月,RCEP对15个

签署国全面生效已经满一周年。自2022年1月1日RCEP正式实施以来,银川海关共对日本、韩国、泰国等7个RCEP成员国签发原产地证书1879份,签证金额14.42亿元,累计可为宁夏企业减让进口关税约4300万元。

“今年,我们以智慧海关建设为抓手,运用大数据分析为企业精准画像,‘一企一策’

量身打造政策解读套餐,提供点对点业务支持。”银川海关综合业务二处负责人介绍,今年前8个月,银川海关共为我区49家企业签发RCEP原产地证书452份,签证金额1.89亿元。

获签原产地证书,化工、金属、农产品等行业受益明显。为帮助更多企业用好RCEP经

贸规则,促进宁夏开放型经济高质量发展,今年8月,银川海关会同宁夏贸促会共同发布了《宁夏出口RCEP零关税优势商品清单》《宁夏进口RCEP零关税优势商品清单》《宁夏优势产业货物贸易降税清单》《宁夏企业利用RCEP货物贸易关税及原产地规则指南》“三清单一指南”。

同心汤碗制作师:碗中满盛家乡味

——宁夏深耕劳务品牌打造就业“金名片”系列报道③

本报记者 马刚

9月2日,同心县北家宴服务有限公司一楼的大厅欢声笑语,一对新人简约的婚礼仪式在这里举行。

“都准备好了,按照预订数量一起上。”餐厅后厨,大厨马芳一边娴熟地挥动着手中的大勺制作“同心汤碗”,一边向服务员嘱咐。

一勺鲜汤、两个丸子、四片牛肉、八种食材烩制出的汤碗,是同心县独具特色的一道美食。在宁夏,唯有同心县把汤碗作为婚嫁嫁娶以及家中重大活动时的佳肴招待亲朋好友。

“我家‘掌柜的’人麻利,做的汤碗好吃得

很。”看着在后厨忙碌的马芳,丈夫马玉录连忙向记者夸赞起妻子。每逢承接“喜宴”,马芳天蒙蒙亮就忙活起来,最多时一天要烩制2000多碗汤碗。

“今天做了400碗汤碗,还算是少的。”马芳说,这些年她卖过拉面、开过泡馍馆,如今经营着3000平方米的餐厅,“同心汤碗”是餐厅里的主打招牌菜,凭着母亲传承的“同心汤碗”制作的技艺和中式烹饪专业培训,马芳精心烩制的汤碗能让每位食客吃得尽兴。

“这几年,跟我学厨艺的妇女有十几个,其中有5人能独当一面了。”马芳介绍,餐厅

从后厨到前厅,服务员有90余人,每年仅人工工资支出就超过100万元。今年34岁的李萍萍就是马芳的得力助手之一,两年前,李萍萍通过当地人社部门组织的培训,掌握了汤碗制作的技能。“现在我的汤碗制作水平提高了,收入也比以前高很多。”现在每月5000多元的收入,李萍萍很满意。

“在同心,家家户户都会做的一道菜,那就是汤碗。”同心县就业创业和人才服务中心主任马吉云告诉记者,汤碗给当地的创业带动就业带来了巨大潜能。也正是瞄准了“同心汤碗”的这一优势,同心县全力打造“同心

汤碗制作师”劳务品牌,积极鼓励引导“同心汤碗”走向市场,形成产业,以创业带动就业,实现增收。去年,在全国劳务协作暨劳务品牌发展大会劳务品牌成果展上,“同心汤碗”凭借独特的味道受到好评。

“‘同心汤碗’被列入吴忠市市级非物质文化遗产代表性项目,我们将继续依托这一特色美食打造‘同心汤碗制作师’劳务品牌,推动‘同心汤碗’实体店拓展到全国。同心县人社局负责人说,2020年以来,该县累计开展汤碗制作等技能培训48期2352人,1600余家餐饮企业吸纳就业人员3000余人。



9月3日下午,宁夏演艺集团秦腔剧院携经典剧目《狸猫换太子》亮相宁夏人民剧院。8月30日,国家艺术基金2024年度传播交流推广资助项目“塞上梨园春”中国戏曲经典剧目邀请展在银川启幕以来,来自全国各地的戏曲名家为观众带来8场精彩演出。

宁夏日报报业集团全媒体记者 乔新宇 摄

宁夏集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)